

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.

PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO X

Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZÁLEZ

Viernes 13 de Marzo de 1925

Director: NARCISO MADRERA YAGUERO

Núm. 2527

DE INTERES NACIONAL

Una campaña sobre ferrocarriles, que coincide con la nuestra

«La Voz» que llega hoy a Cáceres trae una documentada información sobre las combinaciones de trenes en la línea del Oeste, que viene a coincidir por lo que respecta al interés nacional, con las apreciaciones que hemos hecho para la variación del actual trazado de la línea de Madrid a Portugal, para que pase directamente por Cáceres.

Después de discurrir sobre la comunicación más corta entre Lisboa y Madrid, que es la línea de Valencia de Alcántara, dice con relación a otras provincias que se comunican más rápidamente con nuestra capital:

Desde Cáceres a La Coruña, tomando la racional línea directa de Plasencia, Salamanca, Zamora a Astorga (empalme), la distancia, redondeada, es de 820 kilómetros. Y desde Cáceres por Talavera a Madrid (Delicias), Madrid (Norte), León, Astorga a La Coruña, kilómetros 1.180.

Por el primer trayecto (el más corto) se invierten unas veintiséis horas y media. Por la segunda combinación (el trayecto más lejano)—utilizando el rápido o el correo gallego del Norte—, veintinueve y media horas o treinta y dos y treinta minutos, respectivamente; permitiendo al viajero sus ocho o nueve horas de descanso o de contemplación matritense.

Es decir: que entre uno y otro trayecto hay la enorme diferencia de 360 kilómetros—¡nada menos!—, y, en cambio, el de las horas consumidas en cada uno de los recorridos es de ocho a nueve horas—¡nada más!—, según se utilice el rápido o el correo desde Madrid (Norte).

Todo lo cual quiere decir: que a la Compañía interventora en la explotación de esa red ferroviaria del Oeste no le preocupan, como se ve, sus intereses sociales, como tampoco las importantes capitales de Zamora y Salamanca, por cuanto que no organiza sus trenes con la velocidad, material y combinación que exige su tráfico, o su propósito es el que los viajeros de su red favorezcan a las combinadas líneas que arrancan de Salamanca a Madrid, por Medina.

Pero es que éste criterio es altamente perjudicial para toda una región tan extensa como la extremeña y leonesa, que comprenden las importantes provincias de Cáceres por un extremo y Salamanca y Zamora por otro, por carecer basta ahora de medios modernos de comunicación ferroviaria, a pesar de las carísimas tarifas que rigen y del «transitorio» recargo del 15 por 100.

El mundo es así...

La vida imposible

Por todos los medios y en todas partes, se busca explicación a la situación actual del mundo, que atraviesa una grave crisis económica que se refleja en la subsistencia de la vida.

Hay observaciones para todos los gustos que abarcan los múltiples aspectos del problema social, desde la capacidad de trabajo del obrero y las horas que al mismo se dedican, hasta la inadaptación del capital en empresas de positivo rendimiento.

Pero sobre todas las cosas, pondera lo superfluo en una administración equitativa de las necesidades del hombre, que da lugar al enorme desequilibrio de sus posibilidades.

Muy curiosa a este objeto es una estadística del «Journal des Débats» relativa al aumento de los establecimientos de lujo en París en los últimos años.

Según ella, de 1914 a 1924 las mercaderías de lujo han pasado de 79 a 333; los almacenes de calzado, de 381 a 719; las joyerías de piedras falsas de 76 a 156; las peloterías, de 689 a 1.212; las perfumerías, de 385 a 584; las sombrererías, de 172 a 252, y, en fin, las peluquerías de señoras, de 307 a 497.

Y recientemente los obispos belgas han publicado una pastoral colectiva, en la que presentan el excesivo lujo como una causa de las dificultades de la vida en Bélgica, e invitan a una mayor moderación en los gastos.

Los prelados parten del hecho incontestable, de que hoy la población vive con más comodidades que hace diez años y a sus exigencias, hay que añadir el rendimiento apropiado de trabajo.

La Sastrería Moderna

Instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.

Los precios los hay para todos. Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; idem Príncipe de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

Apertura de pliegos

El concurso para la construcción del puente sobre el Tajo

Ayer, en el Ministerio de Fomento, tuvo lugar la apertura de los pliegos presentados en el concurso para la construcción del puente sobre el Tajo, en la carretera de Cáceres a Salamanca.

Concurrieron al concurso seis casas constructoras, haciendo las proposiciones que detallamos a continuación:

Don Angel Arbei, por la Constructora Madrileña, se compromete a la construcción del puente, con arreglo al proyecto del ingeniero don Cipriano Salvatierra, con un presupuesto de 1.110.000 pesetas.

Don Juan Malteniki, presenta un presupuesto de 1.275.746 pesetas.

Don Juan Gamba, lo hace en 989.000, pesetas.

Don Valentín Walhourat, en 1.219.000 pesetas.

Don Eduardo Requena, en 1.000.000 de pesetas.

Don Federico Belianes, en 1.598.285 pesetas.

Estas proposiciones pasan a estudio del Consejo de Obras Públicas, quien, en un plazo que no podrá exceder de tres meses, hará la adjudicación a la casa que reúna mejores condiciones, según su criterio.

En la Presidencia

Entre bromas y veras

(POR TELEFONO)

Visitando a Magaz

Madrid 13, (5'05 t.)—Esta mañana visitaron al marqués de Magaz, en la Presidencia, los marqueses de Aldave.

Después recibió a don Alfonso Sala, con quien conferenció detenidamente.

Despacho

El presidente interino del Directorio, despachó con los subsecretarios de Hacienda, Gracia y Justicia, Gobernación y Estado.

Terminado el despacho de los Ministerios, lo celebró con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el director general de Comunicaciones y el director general de Abastos. *Mencheta.*

Oído a la caja

Hasta para ser árbol, hay que tener suerte.

Es chica la trifulca que se ha armado en Madrid por la poda de árboles, cuya operación la prensa estima como una ferocidad sin límites.

En cambio en Cáceres, los de la Plaza, retoñan ya, sin que nadie se meta con ellos.

Y luego dicen que aquí se está mal.

Ya tenemos Estatuto provincial.

Un traje más en el armario para los días que repiquen gorro.

Porque lo que dirán los futuros padres de la provincia: si va a ser otro mamotreto como el municipal, que lo estudie Rita.

Que un diputado no tuvo necesidad nunca de saber preceptos reglamentarios.

Con su voluntad y «un buen criterio» le bastaba.

Hemos recibido una tarjeta que dice:

«José Sánchez Guerra, ex presidente del Consejo de ministros, que todavía no ha ido por la Presidencia del Directorio».

Pero ¿irá algún día? Es lo que falta por saber; porque en ese caso se encuentran muchos.

El problema ferroviario

Se concede un nuevo plazo de dos meses para la información pública

Madrid 13, (4'05 t.)

(POR TELEFONO)

La «Gaceta» de hoy publica una disposición prorrogando por dos meses más, el plazo que se había establecido para la información pública en los distintos proyectos de ferrocarriles en toda la península.—*Mencheta.*

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las cinco de la tarde

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares : : Consultas : : Informes y Detalles nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

INFORME PUBLICO

El abastecimiento de aguas

a Cáceres

Para el Ayuntamiento y el vecindario

El señor don Alejandro Durán Cantos, nos remite por correo, rogándonos su publicación, el siguiente breve informe: Vistos: Los estudios hechos por los señores Pérez Cossío y García Faria; el proyecto de los señores Ruiz-Morote y Corrales; el resultado del debate o controversia pública; y compulsadas las valiosas opiniones de distintas personas facultativas y cultas, de Cáceres, informo en el sentido de:

Ser las aguas de la Sierra de Montánchez, las únicas que como aguas potables deben abastecer a Cáceres; y caso de no implantarse éstas, y si las del Calerizo, Marco o Minas, es preciso hacerlas potables con las observaciones ya conocidas, que las harán aceptables o no aceptables.—*Alejandro Durán Cantos.*

Madrid, 10 de Marzo de 1925.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☎ ☎ ☎ ☎

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.



EL SEÑOR

D. SEBASTIAN BRAVO SANGUINO

Alcalde presidente del Ayuntamiento de la Villa de Arroyo del Puercio

falleció el día 10 de Marzo de 1925

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

La Corporación Municipal; sus desconsolados hijos, María y Pedro; hijo político, José M.^a Moggollón Jiménez; nietas, Isabel y Antonia; hermanos, Ceferino, Augusta, Guillermo, Pedro y Juan; hermanas políticas, María Paniagua y Marcelina Delgado, María, Inés y Antonio Moggollón Sánchez, y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan una oración en su sufragio, por cuyo acto de piedad cristiana les quedarán sumamente reconocidos.

No se reparten esquelas

El Señor Obispo de la Diócesis concede 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13. Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista carteria, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puercio y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Desaparece la pesadilla

En breve se procederá a una importante repatriación de tropas de Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (5'12 t.)—Por noticias particulares que merecen el más completo crédito, se sabe que muy en breve se procederá a la repatriación de un importante contingente de tropas peninsulares destacadas en Marruecos. Las primeras expediciones corresponden a la Comandancia General de Melilla y serán los batallones siguientes:

El de Toledo, de guarnición en Zamora; el de Zaragoza, de guarnición en Santiago; el de Vergara, de guarnición en Barcelona; el de Gerona, de guarnición en Zaragoza; el de San Marcial, de guarnición en Burgos; el de Almansa, de guarnición en Tarragona; el de Guipúzcoa, de guarnición en Vitoria; el de la Princesa, de guarnición en Alicante y el de Navarra, de guarnición en Lérida.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD

Hierros, Ferretería y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Nuestra Señora del Carmen NUEVA PUNERARIA

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —

Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Robo de alhajas

Madrid 13, (5 t.)—En Figueras, ha sido detenido Antonio Pomar, que hace algún tiempo, siendo dependiente de joyería, sustrajo alhajas que luego pignoró por treinta mil pesetas.

También detuvo la policía a otro sujeto, complicado en el robo, al que se le encontraron varias de las pa-peletas de las alhajas empeñadas.

Se trata ahora de rescatar las alhajas de las distintas casas de empeños en que se encuentran depositadas.

Un Consejo de Guerra

Esta mañana se celebró en Barcelona un Consejo de Guerra contra siete paisanos por supuesto delito de ultraje a la bandera española.

El fiscal pidió la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión, para cada uno de los procesados.

Aterrizaje violento

Por averías en el motor,

aterizó violentamente en una playa cereana a Barcelona, un avión de la compañía francesa «Letacuere».

No ocurrieron desgracias personales.

Robo en un laboratorio

Varios desconocidos han robado un laboratorio químico de la calle de Bogatel, llevándose diversos aparatos valorados en dos mil pesetas.

Levantamiento de una prohibición

Las autoridades de la ciudad condal, han acordado levantar la orden de prohibición de entrada en España del periódico francés «La Defensa».—*Mencheta.*

La acreditada Agencia de

Automóviles de alquiler

de SEGUNDO PEREZ

participa al público en general, que desde el día 15 del actual, todos los servicios se harán en **coches nuevos**, de la acreditada marca OVERLAND.

Teléfonos 392 y 141.-CACERES

Servicio permanente al teléfono 141

Por mayoría de votos

Nuevo alcalde de Murcia

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (5'05 t.) Por mayoría de votos, ha sido nombrado alcalde de Murcia, el presidente de Unión Patriótica de aquella provincia, don Fernando Belma.—*Mencheta.*

El general Ruíz del Portal en Valencia

(POR TELÉFONO)

Interesantes declaraciones

Madrid, 13 (5'17 t.)—En el lunch que en honor del general Ruíz del Portal organizó ayer en Valencia la Unión Patriótica, el vocal del Directorio pronunció unas interesantes palabras.

Dijo que le convenía decir solemnemente, y le interesaba se hiciera público, que el Directorio no tenía plazo ni fecha para dejar el Poder, pues desde que el ejército se hizo cargo de éste, se impuso la obligación de terminar la obra emprendida para extirpar el empobrecimiento de España.

Cuando esta misión se realice, sucederá al Directorio la Unión Patriótica, que es la encargada de continuar la gestión por los mo-des señalados.

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Percebes y Gambas

La mejor cerveza en bock

Importante legado

Un millón de francos para los estudiantes

París.—En el Sanatorio o Casa de Salud del estudiante, se ha recibido la cantidad de medio millón de francos, procedentes del legado del señor Paul Fiat. (Nacional).

De regreso

Esta mañana han regresado a la Corte el general Ruíz del Portal y el director general de Comunicaciones.—*Mencheta.*

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Se arrienda

La Fábrica Electro-Harinera Montanchega, con molino de aceite y panadería. Podrán tratar en todo este mes con don Rufo Flores, de Montánchez.

El Estatuto Provincial

El rey se toma veinticuatro horas para estudiarlo

Una visita al vizconde de Eza y una reunión en la Presidencia

(POR TELÉFONO)

La mañana en Palacio

Madrid 13, (4'10 t.)—A la hora de costumbre acudió esta mañana a Palacio el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, para despachar con el rey.

El presidente estuvo en el Regio Alcázar hasta después de las doce.

Al salir el marqués de Magaz fué abordado por los periodistas, quienes le hicieron la siguiente pregunta:

—¿Ha firmado el rey el Estatuto Provincial?

—No. Todavía no lo ha firmado, contestó resueltamente, por que como es muy largo tan interesante documento, el monarca quiere estudiarlo detenidamente y para ello necesita por lo menos veinticuatro horas.

Y sin decir más, el marqués de Magaz hizo una señal al chófer, ordenándole que marchara a la calle de Génova, número 3, domicilio del Vizconde de Eza.

En este momento, y antes de que arrancara el automóvil, llegó el gobernador del Banco, quien conversó breves momentos con el marqués de Magaz, ocupando seguidamente un asiento en el automóvil en unión del Presidente.

Lo que averiguaron los periodistas

La suspicacia periodística, hizo sospechar a éstos que algo extraño debía ocurrir, aun cuando para ello no hubiera serios fundamentos; pero bien pronto pudieron averiguar que el marqués de Magaz había estado la noche anterior en Palacio, conversando extensamente con el Rey, de cuya visita precisamente no habían tenido noticia los representantes de la prensa, lo que les produjo la extrañeza consiguiente al saberlo.

El Vizconde de Eza no está en casa

Como queda dicho, el automóvil que conducía al marqués de Magaz y al gobernador del Banco, llegó al domicilio del Vizconde de Eza.

Entró el presidente y como le dijieran que allí no se encontraba el Vizconde de Eza, dejó tarjeta, tomando de nuevo el automóvil en unión del gobernador del Banco, quienes se dirigieron sin pérdida de momento al Palacio de la Presidencia.

Un Consejo que no se esperaba

A los pocos momentos de ocurrir todo lo que vamos refiriendo, en la Presidencia que dieron reunidos todos los vocales del Directorio, para celebrar un consejo que presidió el marqués de Magaz.

La reunión no duró tampoco

mucho tiempo, porque terminó poco después de la una de esta tarde.

El primero en salir del Consejo fué el general Vallespinosa que había recibido el encargo de hablar con los periodistas para dar una referencia de lo tratado en el Consejo.

La reunión—dijo el general Vallespinosa—no ha tenido carácter de Consejo, sino simplemente de una reunión sin importancia.

El objeto de ella ha sido para atar algunos cabos respecto al Estatuto Provincial, en virtud de algunas divergencias ocurridas a última hora con respecto al mismo.

Y sin decir más, el general Vallespinosa se despidió de los periodistas, quienes se dedicaron a hacer las cábalas y comentarios propios del caso.—*Mencheta.*

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25 Cáceres

Los obreros en Francia Se reúnen los metalúrgicos del Consejo Nacional

París.—Se ha reunido en Asamblea el Consejo Nacional de la Federación de obreros metalúrgicos. Presidió Berran, secretario de la C. G. T. U.

Se votó una moción respecto a la unidad sindical, y otra protestando contra la expulsión de los compañeros extranjeros. (Nacional).

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTAÑA CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1831)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. = Teléfono 333 - CACERES -

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo). Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 18.

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en bot

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Crimen misterioso

Hallazgo de un cadáver decapitado

París.—Sobre las aguas del Sena, ha aparecido el cadáver de un hombre decapitado.

Se supone que se trata de un crimen impulsado por el robo (Nacional).

Política internacional

Se reúne el Consejo de la Sociedad de Naciones

Bajo la presidencia de Chamberlain, representante de Inglaterra, ha abierto su treinta y tres sesión el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Las cuestiones más importantes que serán tratadas en el Consejo, son la suerte del protocolo, las investigaciones de la Sociedad de las naciones en la zona renana, el asunto de Dantzig y la entrada eventual de Alemania en la Sociedad de Naciones.

En lo que se refiere al protocolo de Ginebra, el Gobierno francés considera que el protocolo debe continuar en el orden del día de la Sociedad de Naciones. No cree que deba enviarse su examen a la Asamblea del próximo Junio.

La cuestión del control eventual de la Sociedad de Naciones en la zona renana, cuando haya sido evacuada por las tropas aliadas, es considerada por el Gobierno francés como de primordial importancia. Atañe demasiado directamente a la seguridad inmediata del país, para que el Gobierno francés no pida al Consejo que la resuelva de un modo equitativo y conforme con los intereses de la paz.

La cuestión de Dantzig originará declaraciones de interés general del Ministro de Asuntos Extranjeros de Polonia y de los representantes de Dantzig.

No hay necesidad de decir que Polonia puede contar en este asunto con toda la simpatía de Francia, que pedirá en el Consejo el respeto escrupuloso del Tratado de Versalles.

En lo que se refiere a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones, Francia, como Inglaterra, desea que Alemania entre a formar parte lo más pronto posible de la Sociedad de Naciones, pero estima, como Inglaterra, que este acontecimiento, al aumentar el crédito y la autoridad de la Sociedad de naciones, contribuiría a la institución de relaciones normales entre Alemania y sus vecinos. El Gobierno francés opina que en la admisión de Alemania no ha de haber excepción ni privilegio.

Se venden un landó y un familiar. Darán razón en la administración de este periódico.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería Calle Margallo, núms. 2 y 4

Taller de Mármoles de todas clases Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso XIII núm. 12.—Teléfono 198.—C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

El paraíso de Rusia Un sacerdote quemado por las turbas

Moscú.—Varios sujetos, al ver pasar por la calle al reverendo padre Adras Fedonkowitz, se acercaron a él en actitud amenazadora; le sujetaron por la espalda y mientras, dos de los salvajes rociaron con petróleo sus vestiduras y le prendieron fuego.

Se dice que le acusaban de espionaje, según los amigos del clérigo y que en repetidas ocasiones el sacerdote había recibido anónimos con amenazas de muerte. (Nacional).

Se necesitan

aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES Florencio Rodríguez

San José núm. 27. Teléfono 873.

-Jaime Zaragoza-

Besugo en escabeche en barril, a 4'50 EL KILO

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos ::: Especialidad en Ampliaciones ::: Ampliaciones a plazos ::: Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220 - CACERES -

Camisas blancas y negras

Desde un aeroplano se arrojan proclamas antifascistas

Roma.—Un aeroplano que volaba sobre Milan, arrojó sobre la ciudad multitud de proclamas antifascistas y revolucionarias.

Inmediatamente otros aeroplanos salieron en persecución suya, pero el aeroplano misterioso logró desaparecer. (Nacional).

Academia Postal

Próximas convocatorias.—Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Barralía. Oficial de Correos.

San José, 13. CACERES

Después de la guerra Las divisas monetarias de los países que lucharon

La prensa financiera de todo el mundo ha comentado con el interés que merece la cotización de los nuevos marcos en la Bolsa de París.

Un francés de fama mundial, en quien los grandes talentos corren pareja con su acendrado patriotismo, el doctor Gide, publica en «L' Emancipation» un notabilísimo artículo en el que recuerda que antes de la guerra un billete de 100 marcos valía 124 francos; y de la cotización actual saca la consecuencia de que el triunfo de Francia en los campos de batalla ha tenido pronto por parte de Alemania una revancha que nadie pudo sospechar.

En el libro que publicó en 1910 Quand Norman Angell con el título «La gran ilusión», profetizó que la victoria no proporcionaría, ningún provecho a la nación que la consiguiese.

Los franceses miran el presente con un pesimismo bien justificado, pues los que fueron sus aliados amenazan constantemente con el cobro de las deudas contraídas por Francia con ellos. En un ambiente tan desfavorable, nadie por muy optimista que sea en lo que atañe al porvenir de Francia puede augurar mejoras sensibles para el franco.

El Dr. Gide dice que Francia tuvo la gran victoria en los campos de batalla, pero que el franco es «el gran vencido» en las Bolsas de todas las naciones.

Inglaterra y los Estados Unidos se han salvado del desastre porque pasan los países que con ellos lucharon frente a Alema-

nia y Austria, pues las divisas monetarias de Bélgica e Italia alcanzan una estimación no más ventajosa que el franco.

Los procedimientos empleados en Alemania para salvar la situación financiera, no dejan de tener en Francia entusiastas partidarios, y ya se habla de crear una nueva moneda, que tendría el valor oro. La denominación de la divina monería que ha de crearse, opina el doctor Gide que puede ser el «escudo», que se usaba antes de la guerra. Este valdría legalmente cuatro francos.

El título del artículo del doctor Gide, es como sigue: «¿Hay que decirle adiós al franco?»

Las orientaciones que hemos comentado al llegar a prosperar irán borrando de la memoria de todos el nombre de la actual moneda, para colocar en su sitio el del «escudo», si éste es el que se prefiere.

A la interrogación del sabio economista habría que contestar afirmativamente, pues no sería largo el período que necesitase el «escudo» para hacerse dueño de la atención del público.

Es frase muy corriente en Francia la de llegar «la hora de la dolorosa», a la en que deben verificarse los pagos, y el año 1925 es a este respecto para nuestros vecinos de un carácter extremadamente aciago, pues vencen muchos de los créditos interiores y para los contraídos con otros países, todos los signos acusan la nota de intransigencia.

RIVAS MORENO

Denuncia la muerte de su esposo Pero se sospecha que sea la mujer quien lo asesinó

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (4'05 t.)—A las autoridades de Denia, se ha presentado una mujer, llamada Francisca Mengal, quien manifestó que su esposo había sido asesinado por unos cuantos individuos a quienes desconocía.

Dijo que iba de paseo por el campo, acompañada de su esposo, cuando le salieron al encuentro varios desconocidos que, arrojándose sobre el marido, le dieron muerte.

Las autoridades se personaron rápidamente en el lugar del suceso, practicando una inspección ocular que dió por resultado comprobar que entre las pisadas que en el campo existían una coincidía con un zapato del muerto y otra coincide también con el calzado de la mujer de la víctima.

Por esta comprobación se cree que la citada Mengal haya sido la autora del crimen.

La mencionada mujer ha quedado detenida y a disposición de las correspondientes autoridades.—*Mencheta.*



**LA UNIÓN
Y
EL FENIX
ESPAÑOL**

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

OACHIRRES

financie autorizado por la Comisaría de Seguros

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

La cotización del día en el mercado de carnes

Madrid 13, (4'15 t.)—Al cerrarse el mercado de carnes en el Matadero de Madrid, las cotizaciones que han regido durante el día, han sido las siguientes:

Ganado gallego.—Cebo- nes: de 3'04 a 3'13 pesetas el kilo.

Vacas, de 2'96 a 3'34 id. id.

Ganado serrano.

Vacas: de 3'04 a 3'17 id. id.

Toros: de 3'20 a 3'35 id. id.

Corderos con lana: de 4'55 a 4'60 id. id.

Ganado de Cerda.—Extre- meños y andaluces: a 3'13 kilo.

Ganado asturiano.—Cebo- nes: de 3'04 a 3'13 id. id.

Ganado extremeño.

Vacas: de 3'04 a 3'17 id. id.

Toros: de 3'20 a 3'35 id. id.

La situación del mercado, es de poca existencia.—*Men- cheta.*

Corte y confección

DE TODA CLASE DE

PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARRE- GLO A LOS MAS ELEGANTES FI- GURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

La crisis obrera

Suscripción abierta en el Ayuntamiento

Ptas. cts.

D. Miguel Mayoralgo. . 50 00

Futboleras

El encuentro del do- mingo

El próximo domingo a las tres y media de la tarde, contenderán en partido de campeonato infantil, en nuestro campo de deportes los equipos locales Atenas F. C. y club Deportivo Europa.

Es de esperar que acuda nu- meroso público a presenciar este match, que promete ser re- ñido.

Junta general

A las once y media de la ma- ñana, celebrará la sociedad De- portivo Cacereño el próximo domingo junta general.

Esta tendrá lugar en uno de los amplios salones del Círculo de Artesanos.

De lo acordado en ella dare- mos amplios detalles a los lec- tores.

Tubería de Gres

LADRILLOS REFRACTARIOS

Fábrica: Pacífico, núm. 12

Teléfono, 17-65 M

M A D R I D

Lerroux entra en el régimen

Pero en cambio fracasa la unión de Romanones

(POR TELÉFONO)

Madrid, 13 (4'10 t.)—La noticia que está sirviendo de comidilla en todos los círculos políticos de la Corte ha sido la de que el partido de la unión liberal, que con tanto interés estaban formando el señor conde de Romanones y otros significados políticos, puede considerarse como un fracaso.

También se ha asegurado hoy que el señor Lerroux entra a formar parte del partido liberal con propósito de llegar a intervenir en el Go- bierno.

La noticia ha servido, como es natural, de grandes comentarios entre los elementos políticos.—*Mencheta.*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

-- Teléfono número, 389 --

OACHIRRES

CANALEJAS, núm. 37; pral.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Rafael

Maceres.

Guardia, alférez, don Luis Ca-

sares.

Imaginería, otro, don Joaquín

Rozas.

Vigilancia, tiniente, don Mar-

tín González.

Exámenes de cabos y sargentos

El día 16 del actual, en el lo- cal de Academias, comenzarán los exámenes reglamentario pa- ra cabos y sargentos.

El tribunal estará formado por el comandante jefe de Aca- demias, los capitanes de las compañías a que pertenezcan los examinados, y como secre- tarios los profesores de las Aca- demias respectivas.

Delegación de Hacienda

Recaudación de hoy.

	Ptas.	Cts.
Utilidades.	39	05
Derechos reales . . .	11	56
Pagos	763	79
Territorial	1.271	42
Rentas.	3.441	06
Operaciones	750	00

Hospedaje cómodo

en lo más céntrico de la población

Casa Mariana

Confort, servicio esmerado. Pre- cios sin competencia

General Ezponda, 14; 2.º derecha

- Cáceres -

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZAD

PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Vilencia de Alcántara **JOSE OTÓN TORRES**

Femeninas

UNAS FLORES

Esto que voy a contaros parece un cuento; pero no lo es.

Luisa y Pedro se querían mucho. Formaban un matrimonio modelo y colmo de sus alegrías era la pequeña Petrita, una encantadora nena de cuatro floridos mayos. Mas he aquí que cuando todo sonriera a la feliz pareja, Pedro cae con una traidora pulmonía y con ella se fue de este pícaro mundo que para él no había sido malo del todo.

La viuda lloró mucho, vistió negras tocas, y con frecuencia iba con su nena a colocar flores en la sepultura del amado muerto. La pequeña Petrita se acostumbró a estas visitas a la tumba del buen papá, y el culto que por él sintiera, se mantenía vivo por aquel continuo recordar.

Dos años pasaron, Petrita tiene seis añitos reflexivos y precoces. La mamá va con menos frecuencia a la tumba del padre, y por fin un día la dice a Petrita que va a traerla como nuevo papá, a aquel señor alto y serio que desde hace algún tiempo les visita mucho.

Este señor es bueno y cariñoso con Petrita; pero ella recuerda, a su verdadero papá, más querido cuanto más misterioso y oscuro es su recuerdo. Su imaginación fué adornando al papá muerto con las cualidades más sublimes, y así lo quería tanto...

Y por último llega un día en que la casa se engalana toda. Petrita es levantada muy temprano del lecho, es vestida con un precioso vestido nuevo, ve a su mamá admirablemente ataviada y un poco preocupada e inquieta, y con mucha gente bien vestida se van a la Iglesia. Allí muchas luces, muchas flores. La mamá y el nuevo papá oyen Misa juntos en el Altar Mayor, y luego en la sacristía escriben no sé qué y reciben felicitaciones. Petrita no comprende bien pero adivina que está en la ceremonia necesaria para que ella tenga un nuevo papá, y también sin saber por qué se acuerda mucho del otro papá muerto, tan querido, al que hace tiempo no va a poner flores en la tumba.

Cuando regresan a su casa la mamá, el nuevo papá, y los invitados, Petrita coje el magnífico ramo de rosas blancas y rojas que su madre trae en la mano, y le pregunta ingenua:

—¿Son para papá, verdad? Estupor en los invitados; gesto de mal humor en el marido; y al fin la mujer muy hábilmente responde a la niña:

—Si papá papá, para este tu papá. Anda, dáselas con un beso.

Pero Petrita rectifica: —No; para ese papá no. Son para el otro, para el mío. ¿No te acuerdas? Tu le llamabas «mi pobrecito muerto» y yo le rezaba mucho. ¿No te acuerdas, mamá?

El momento era molesto. La señora oprimió un timbre y vino la doncella.

—Llévese a la niña—ordenó la mamá—y cámbiela de traje. Luego añadió en voz baja:

—Y reténgala por ahí mientras se van los invitados.

Parece un cuento; pero no lo es. Yo he presenciado esa escena, y vi cómo la nena rubia y blanca llevaba húmedos los ojos bajo un sombrerito de terciopelo negro, con ala en visera hacia adelante y muy cortadito detrás. Y hasta me pareció que el lacito chiquitín y airoso que empenachaba el sombrerito, adquiría un aspecto de gala triste sobre el apenado rostro infantil de la simpática Petrita.

Regina.

Madrid.



Los cristales

FILTR AIS

periscópicos, son los UNICOS para la conservación de la vista. El que use estos cristales, notará rápidamente sus grandes ventajas.

DE VENTA EN LA RELOJERIA

El Cronómetro

San Pedro 12 y 14.—CACERES

Teléfono núm. 20

Grandes existencias en artículos de OPTICA

Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

«Diario Oficial»,

Madrid 13, (5'05 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Supernumerario

Se dispone quede en situación de supernumerario, sin sueldo, el comandante de caballería don Roberto Baamonde, actual director general de Abastos.

Destinos

Se destinan al grupo de Regulares de Larache, a siete capitanes del arma de Infantería.—Mencheta.

LEA La Montaña

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

La Gaceta de hoy

(Por teléfono)

Madrid 13, (4'05 t.)—La «Gaceta», en el sumario de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Amortización de plazas

Se dispone que las plazas de funcionarios públicos que no han sido amortizadas desde primero de Julio último, en cumplimiento de lo dispuesto por el decreto de Marzo de 1924, se compensarán con la amortización de las primeras vacantes, pues se deben retrotraer a los efectos del decreto de primero de Julio de 1924, sobre esta materia.

Vacantes en Institutos

Se concede un plazo de dos meses para la admisión de instancias de los aspirantes que no hayan solicitado aún tomar parte en el concurso para cubrir las vacantes existentes en cátedras de Institutos.

La cátedra de Unamuno

Se declara desierto el concurso celebrado para cubrir la cátedra de Lengua y Literatura griega, vacante en la Universidad de Salamanca.

La segunda peregrinación nacional a Tierra Santa

Se dispone que solamente los directores de Centros y los inspectores de primera enseñanza, puedan conceder licencias a los catedráticos y maestros para asistir a la segunda peregrinación nacional a Tierra Santa.

Los secretarios judiciales

Se anuncia para el día 20 de abril próximo, el comienzo de los ejercicios para ingreso en el cuerpo de oficiales a secretarios judiciales.

Los locales escuelas

Por una circular se recuerda a los inspectores de primera Enseñanza, la obligación que tienen de interesar de los maestros con la mayor brevedad, nota del estado en que se encuentran los locales escuelas.—Mencheta.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Leandro, arzobispo de Sevilla.

Santos del día 14 de Marzo de 1925. Santos Patricio, Eustiquio, Florentina, Afrodísio y otros.

MARTIROLOGIO

San Patricio, y compañeros mártires; a los cuales mandó martirizar Evelid, rey de los arabes, por defender la fé católica.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, el ejercicio del Via-Crucis.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—Continua el Setenario en honor del Patriarca San José, a las mismas horas.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Una conferencia

En la Casa del Estudiante

(POR TELEFONO)

Madrid 13, (5'05 t.)—Esta tarde, en la Casa del Estudiante, dará una conferencia sobre el tema «El espíritu de sacrificio», el bizarro coronel don José Millán Astray.—Mencheta.

En Arroyo

Muerte sentida

Ha fallecido en Arroyo del Puercu, don Sebastián Bravo Sanguino, cuya esquila fúnebre publicamos en otro lugar.

Era el finado un cumplido caballero, complaciente y caritativo; la sinceridad de su carácter y sus nobles sentimientos, le granjearon la consideración y el cariño de cuantos le conocieron y trataron, especialmente en el pueblo de Arroyo, que acudió a su funeral en sentida manifestación de duelo.

El Ayuntamiento de Arroyo, depositó una corona sobre su féretro y le acompañó, con sus dependientes, hasta la última morada, rindiendo de esta manera el último tributo de respeto y cariño a su digno presidente.

También del inmediato pueblo de Malpartida, acudieron numerosos amigos para asistir a los funerales y asociarse al duelo de la afligida familia, que una vez más tiene que someter a prueba sus sentimientos cristianos de resignación, con los designios del Cielo.

Descanse en santa paz, el bondadoso don Sebastián, y quiera el Señor conceder a sus atribulados hijos y hermanos, el consuelo y fortaleza que tanto necesitan para sobrellevar tan repetidas como sensibles desgracias.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Sentencias

Se ha dictado en causa incoada en el Juzgado de instrucción de esta capital, condenando a Basilio Agapito Badillo Redondo, a dos meses y un día de arresto mayor por el delito de hurto e indemnización de 36 pesetas y absolviendo del mismo delito a Juan Julián Guerra Chaviano.

En causa precedente del Juzgado de instrucción de Navalvalmoral de la Mata, se ha dictado condenando a José Gómez Valverde (a) Perdígón, a seis años, ocho meses y veintidós días, de presidio mayor por delito de hurto.

Noticias de Marruecos

Los informes oficiales ponen de relieve la espantosa miseria que reina en el campo rebelde

(POR TELÉFONO)

Parte oficial

Madrid 13, (4'05 t.)—Se ha facilitado la siguiente nota, que sustituyó anoche al parte oficial, pues este confirmó lo que aquella inserta:

Según las noticias oficiales recibidas la miseria y el hambre son cada vez más sensibles en el campo rebelde, hasta el punto de que en muchas cabilas se están registrando verdaderas escenas de dolor.

La harca amiga no deja de hacer incursiones en el campo rebelde, habiéndose registrado durante el día de ayer muchas sumisiones.

La situación en el campo rebelde

Estas noticias oficiales se han ampliado por informes particulares, que se reciben del campo.

La miseria cunde entre los rebeldes y la gran vigilancia que se observa les impide totalmente el aprovisionamiento de toda clase de artículos.

Cabilas enteras se trasladan, con armas y bagajes, a la zona vecina, huyendo de la invasión rifeña.

Prudentes las autoridades francesas, hasta ahora no han puesto ningún obstáculo al éxodo... Pero parece que se refuerzan la guarnición de Kemitra y otros puestos militares de la zona, como asimismo proyectanse algunas operaciones con objeto de desalojar a dichos visitantes.

Varias noticias de Melilla

Las columnas se dedican a abastecer las posiciones y los ingenieros a reforzar las fortificaciones ya enclavadas en algunos puntos militares.

Al tener la desgracia de caer del caballo que montaba en la posición de Kandussi el alférez del regimiento de Melilla, don Gabriel Tassara Buiza se produjo la fractura del maleolo interno de la pierna derecha.

También en Dar Drius fué curado de una herida producida al caer del caballo el soldado de Alcántara Félix Soblech Benito.

Al dispararsele casualmente el fusil en la posición de Tistutin, al «askari» de la «mehalla» jalifiana, número 2, Mesefach Ber Alal Kadur, se ocasionó una herida de pronóstico menos grave en la mano derecha.

Hostilidad

Durante la noche última, unos grupos enemigos hostilizaron las posiciones de Collado, Casa

Fortificada, Viernes, Benitez, Dar Mizzian y Loma del Cañón.

Las fuerzas destacadas en dichos lugares, hicieron fuego de fusilería y ametralladoras, consiguiendo rechazar a los rebeldes, causándoles algunas bajas.

También se hicieron certeros disparos contra unas guardias que los cabileños tienen establecidas frente a dichas posiciones.

Un convoy enemigo

Fuerzas de la «mehalla» número 5, salieron ayer mañana de Tafersit, sorprendiendo a grupos indígenas que conducían un convoy con dirección al campo insomético.

El general Riquelme, trabaja por Larache

Hace varios días, el general de la zona de Larache don José Riquelme giró una visita a la Cámara Oficial de Comercio de esta plaza, al cual, con objeto de devolvérsela, una comisión designada por dicha entidad estuvo en el palacio de la Comandancia, saliendo altamente satisfecha de la colaboración y buenos deseos del general.

Parece ser que el general Riquelme se ha ofrecido a presidir una comisión que en breve irá a Tetuán en solicitud de reformas y proyectos que han de hacer de Larache la ciudad más próspera e importante de la zona occidental.—*Mencheta*.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 13 de Marzo de 1925.
 Altura barométrica, 724.2
 Temperatura, al aire y a la sombra, 18.
 Máxima del aire, a la sombra, 15.2.
 Mínima del aire, a la sombra, 0.4.
 Humedad relativa del aire, 59.
 Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 3.1.
 Agua evaporada en veinticuatro horas, 9.8.
 Lluvia en veinticuatro horas, 0.0.
 Dirección del viento, E.
 Clase del viento, duro.
 Recorrido en veinticuatro horas, 88.2.
 Estado del cielo, casi cubierto.
 Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **cuello, espalda y piernas** sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tu tores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de placas, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, **Hotel Europa**, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º.

Cosas de teatro

(Por teléfono)

Eslava ha cerrado porque Catalina Bárcena está enferma

Madrid 13 (5 t.)—Entre la gente de teatro, se hacen los más variados comentarios sobre la brusca terminación de temporada en el teatro Eslava, cuando se había anunciado ya el beneficio de la popular actriz Catalina Bárcena.

La empresa ha justificado el cierre de la sala del pasadizo de San Ginés, diciendo que obedece a que Catalina Bárcena padece una aguda afonía, motivada por la gripe, habiéndole aconsejado los médicos que abandone Madrid por una temporada.—*Mencheta*.

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—**Taller de Construcción:**

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28
CACERES

¿Un cartel para la feria?

Pues allá va, si señor

¿Ha leído usted el pliego de condiciones que la «Comisión del Fomento» exige a los que quieran ser empresarios de nuestras corridas de feria?—nos dice el director—Si señor contestamos; y en honor a la verdad añadimos que nos parece muy bien, que en la redacción del documento ha habido un acierto grandísimo, y que si hay quien se arranque y entre por uvas, hogaño podemos tener dos corridas de postín como corresponde a una feria de tronío cual debe ser la de Cáceres.

Pues bien amigo mío, si así lo cree usted que es una *miaja desigente* para estas cosas, si tanto le satisface la actuación de la Comisión en sus primeros pasos, anticipemos su opinión respecto al cartel que se podría formar con arreglo a las bases que en el concurso se señalan.

Perfectamente, pero le advierto que la combinación que se puede hacer con arreglo a esas condiciones, precisa otra base principal que sin ella... *magras vamos*, quiere decirse que cualquier combinación en que entren los nombres de las ganaderías y diestros que allí se mencionan, necesita *tela* para poder contar y si no se impone el *arrendamiento* porque se nos antoja que no va haber *postor*. ¿Estamos?

Pero en fin, dando por sentado que este año la Comisión viene, por las muestras, dispuesta a *sacarse la espina* y que se dispone a *soltarse el pelo* en lo que afecta a las corridas que son el principal festejo de una feria, pese a todos los *machtistas teamnistas, cornistas, chufistas, scoristas y goalistas*; y dando por cierto que habrá una subvención decentita para la empresa compatible con los intereses de la sociedad El Fomento de Cáceres, daremos un cartel que seguramente no rechazaría la afición y que creemos llenaría el circo hasta los mismísimos *topes* y atraería a nuestra feria incluso a los descendientes de Tutankamen, aún a riesgo de que se *tambalearan las pirámides*.

Bueno pues allá va y después díganme ustedes...

Para el día 30: Seis toros del excelentísimo señor duque de Veragua, con los que se las entenderían Juan Belmonte, Igna-

cio Sánchez Megias y Ange Fernández (Angelete).

Para el día 31: Seis cornupestos de los herederos de don Eduardo Miura, que serían pasaportados por Rafael Gómez (el Gallo), Nicanor Villalta y don Antonio Cañero. ¿Hace señores?

Pues ahí está para que alce el índice quien se atreva a trazar una línea en el agua, pero conste que ajustándose a los nombres de toreros y ganaderos que figuran en las bases del concurso, no hay combinación a nuestro entender, que mejore ésta ni que pueda hacerse por muchas pesetas menos.

Queda complacido nuestro director y también el amigo Viztazo si la quiere incluir en el plebiscito del morrongo.

DON PRUDENCIO.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Conferenciará con Primo de Rivera

Don Alfonso Sala, marcha a Marruecos

(Por teléfono)

Madrid 13, (4'15 t.)—Al salir del Palacio de la Presidencia, después de conferenciar con el marqués de Estella, el ex presidente de la Mancomunidad catalana don Alfonso Sala, se detuvo unos momentos con los periodistas, quienes le preguntaron el motivo de su presencia en la Corte.

Don Alfonso Sala dijo que obedecía a asuntos particulares y que marchaba para Africa, con objeto de visitar a un hijo suyo.

Añadió que, aprovechando su estancia en Marruecos, celebraría una entrevista con el marqués de Estella.—*Mencheta*.

Anúnciese V. en **La Montaña**

Reservado

para el nuevo Establecimiento de CAMISERIA Y GENERO DE PUNTO

ALFONSO XIII, 24

GOZALO

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

Periodismo

Las noticias radiocomunicadas

Hace varios días que se publica en Madrid un nuevo periódico pero que no tiene las condiciones de los demás periódicos, es algo nuevo trascendental y no sé bien a ciencia cierta si se le puede llamar diario; «La Gaceta Radio».

Si periodismo es según la Real Academia, ejercicio o profesión de periodista y periodista el que tiene por oficio escribir en periódicos, indudable es que «La Gaceta Radio» es un periódico y quienes la redactan, periodistas. Más este argumento que desde luego modestamente no reconozco como propio, no es lo suficientemente fuerte para impedir que los periódicos llamen colega a «La Gaceta Radio», y compañeros los informadores de los diarios de Madrid a los que pertenecen a la redacción del nuevo periódico informativo por medio de la antena.

Y no es razón porque cuando la Academia pensó en definir el oficio del periodista y la profesión del periodista, no pudo sospechar la aplicación informativa de este invento extraordinario.

Ya es sabido que la Academia nutre varias páginas de su diccionario con las imposiciones de la realidad que con el uso consagra frases y conceptos que han de ser luego recibidos con toda solemnidad, en el diccionario de la corporación maestra. A mi juicio pues «La Gaceta Radio» puede y debe titularse periódico y los que en ella actúan, periodistas.

El periodismo informativo ha de reunir estas dos condiciones: amabilidad y concisión. ¿Son amenas las horas diarias de charla por la antena que dirige a los teleoyentes «La Gaceta Radio»? Frecuentemente no. Se han olvidado los que la emiten de que el éxito de un periódico se consigue tanto para complacer al público con muchas noticias, que con una acertada confección. Confeccionador en la Prensa es el periodista que ante la platina presencia el ajuste del periódico y con solo el golpe de vista encuentra los defectos tanto en el aspecto informativo como en el estético y se corrigen allí inmediatamente antes de que la plancha metálica o los tipos, entren en la máquina.

Es una ocupación indispensable en un periódico moderno y su ejercicio constituye uno de los cargos más importantes y mejor retribuidos. La confección en «La Gaceta Radio» viene a seguir los pasos de un periódico y si no remedia esta manera de ver las cosas «La Gaceta Radio» por defectos en su confección, será oída con poco agrado por quienes tienen el valor de estar una hora con los australianos puestos, pendientes de cuantas noticias puedan darle.

Lo que más llama la atención en un periódico y lo que hace que el lector tome cariño al impreso que llega diariamente a sus manos, es que puede leer lo que quiere.

Cuando una cosa no le agrada, se conforma con leer las titulares.

A «La Gaceta Radio», le falta pues, esta circunstancia extraordinariamente periodística, la de contemplar en un instante la confección del periódico. ¿Remedio? Muy fácil. El lector de las cuartillas en los primeros minutos de comunicación con los teleoyentes debe leer un sumario del periódico expresando la hora y minutos aproximados en que serán leídos los originales de cada sección.

¿Qué se diría de un señor que pacientemente soportara la lectura de un periódico desde la titular al pie de imprenta? Perdería el tiempo lastimosamente, pues si bien habría de enterarse de cosas que le interesaran, otras no le importarían un ápice.

Para «La Gaceta Radio» esté sencillo y nuevo procedimiento de confección tiene el inconveniente de que muchos anuncios no serían atendidos, pero en cambio se escucharían los que estuviesen clasificados en secciones y los ingresos serían más saneados. Si por el contrario lo que «La Gaceta Radio» pretende, es antes que realizar labor informativa, es decir, esencialmente periodística, es contratar y cobrar anuncios, «La Gaceta Radio» no podrá ser considerada ni respetada como un periódico.

Tiene en cambio la ventaja de la concisión. No es una teoría nueva del periodismo el de que las noticias hayan de ser breves. Recordemos la figura de aquel gran periodista don Francisco Sánchez Barbero, que a principios del siglo XIX escribió en aquel diario que se publicaba en Cádiz y que tenía por título «Leconciso». Sánchez Barbero que cursó los estudios de clérigo en Salamanca y los abandonó, más tarde para ser jurisprudente en Madrid, con su amigo y compañero Moratín, tuvieron un concepto del periodismo verdaderamente admirable si se tiene en cuenta que ha pasado un siglo y seguimos afirmando que para ser un buen periodista hace falta ser un escritor conciso.

La concisión en el periódico transmitido por la antena no es compatible con la lectura de artículos de fondo y literarios sobre todo si éstos exceden de aquellos términos proporcionados a la paciencia de los teleoyentes. En un periódico llamado a formar opinión antes que a interpretarla, que se dirige a fomentar las pasiones y solo de pasada a orientar en temas doctrinales, la idea madre del periódico que es la que informa su manera de ser, sosteniendo campañas y presentando la misma fisonomía que se pudiera llamar ideológica, requiere el papel impreso. Difícilmente puede enardecer a la masa un comentario que llega a los oídos del que lo escucha por el mismo camino por el que recibe las impresiones musicales de un concierto. Siempre será esta labor periodística antes de pasatiempo que de seriedad.

Por consiguiente «La Gaceta Radio» reúne las condiciones

Los conflictos sociales

Los obreros del campo de Almería, piden aumento de jornales

(Por teléfono)

Madrid, 13 (5'10 t.).—La Junta Local de Reformas Sociales de Almería, se ha reunido para estudiar el conflicto planteado entre patronos y obreros del campo.

Los obreros piden dos pesetas de aumento en los jornales, habiendo accedido los patronos a aumentarles una.

Los obreros no aceptan este arreglo.—*Mencheta.*

Fábricas

de TEJAS, LADRILLOS de todas clases y CALES blanca y morana de

Francisco García González

en el sitio «Junquillo» y «Labradora», término de Cáceres

Pedidos: a Malpartida de Cáceres, calle Barrionuevo, 96

Informos en Cáceres:

D. Ricardo Durán

PLAZA MAYOR, núm. 11

Ante la racha de quiebras

Se va a reorganizar el Consejo Superior Bancario

Madrid 13 (4'50 t.)

(POR TELÉFONO)

Se afirma categóricamente que, con motivo de la difícil situación actual de algunos Bancos, se va a reorganizar el Consejo Superior Bancario, dando entrada en este importante organismo a dos vocales por cada una de las zonas bancarias y uno más, en representación de la Junta Consultiva de las Cámaras de Comercio.

También formarán parte del Consejo Superior Bancario, los síndicos de las tres Bolsas de Contratación oficiales, o sean las de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Se aumentarán tres vocales, además de los indicados, que designará el Gobierno entre los peritos de Bancos y Bolsas.

Por último, se robustecerán las facultades competentes a los inspectores bancarios.—*Mencheta.*

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES

(Próximo a la Estación)

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R.O. de 8 de Julio de 1909

Tiene constituido en España, a favor de sus Asegurados Españoles, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito de Garantía que marcan las Leyes

Seguros de incendios de casas. Seguros de incendios de cosechas. Seguros de incendios de fábricas, talleres, industrias, etc.

(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros, con fecha 15 de Diciembre de 1924)

Subdirector en Cáceres: Juan Aguilera Esteban PLAZA MAYOR, n.º 22

necesarias para ser un periódico informativo, puede comentar su importancia y mejorar su confección procurando cada día ser más ameno y más conciso, pero no puede ser un periódico político o de bandera porque como hemos dicho antes sus palabras se las lleva el viento, y si esto se dice de una simple hoja de papel como no advertirlo en el periódico que se difunde por los aires?

La Prensa ha sido poco hidalga al recibir desdeñosamente a este nuevo compañero para el que deseo la mayor ventura en su culta labor de difusión informativa.

Juan de Alfarache.

Lea V. La Montaña

FIRMA REGIA

(POR TELÉFONO)

Madrid 13, (5'05 t.).—Se ha facilitado el siguiente extracto de firma:

Graça y Justicia

Se rehabilita, sin perjuicio de tercero, el título de condesa de Villanueva de Acha, a favor de doña María de la Paloma Falcó, para sí y sus sucesores legítimos.

Fomento

Se nombra jefe de Administración de primera clase, a don Luis López Ballesteros.

Guerra

Se autoriza al general en

jefe del ejército de operaciones en Marruecos, para que designe una comisión, integrada por elementos de Marina y tierra, para que adquieran un barco algibe con destino a los Peñones.

Pasa a la segunda reserva, el inspector médico de Sanidad militar, don Fidel Zambrano.

Se confiere el mando del regimiento de Lanceros, al coronel don Fernando Eurilo.—*Mencheta.*

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Un caso de estudio

La autoridad en los espectáculos públicos

Tenemos demostrada centenares de veces nuestra inclinación a todo lo que sea corrección y buen comportamiento en la vida pública, recabando para el principio de autoridad, encargado de velar por las sanas costumbres, todo aquel prestigio y acatamiento de que debe estar rodeado para que su acción sea eficaz y dignificadora.

Entendemos que ante la autoridad, incluso arbitraria, no hay más que obediencia, porque en el ejercicio de los derechos, siempre existe amparo en todas las instancias y esta es la gran razón de la justicia, aplicándola a quien la merezca, sirviendo del más firme ejemplo para la educación ciudadana y social.

No creemos que el derecho de protesta del público en un espectáculo, consista en promover escándalo y de ahí que no pueda ser más acertada la medida de concurrir al mismo la representación de la autoridad.

Pero anoche ocurrió un caso en el Cine que incita a la meditación.

El público se consideró defraudado al apercebirse de la

supresión de la mayor parte del programa que se le anunció y para el que se cobró un buen precio en la taquilla. Y la protesta fué, como es costumbre en estos casos, sin que apenas su actitud se extralimitara de lo prudente, porque bien pronto los agentes de la autoridad hicieron su aparición y todo el mundo, respetuoso, observó una obediencia muy digna de tenerse en cuenta.

Ante conducta tan plausible, se nos ocurre preguntar: Si la autoridad en los espectáculos está para velar por el orden, que es el derecho de todos ¿qué se preguntará el espectador cuando vea que el suyo es el único que queda desamparado? ¿No será esto una mala lección que desvirtúa la principal misión de la autoridad, en cualquier manifestación de la vida pública?

Porque sería muy lamentable, que el vulgo llegara a creer que la presencia de los agentes de la autoridad en los espectáculos, era una prolongación de la servidumbre de las empresas.

La sensación que debe darse es muy distinta.

En el Supremo de Guerra y Marina

(POR TELÉFONO)

Propuesta de ascensos

Madrid 13 (5 t.)—En el pleno que mañana celebrará el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se examinarán las propuestas de ascensos, por méritos de campaña, hechas a favor de los capitanes don Luis Bermúdez de Castro y don Antonio Serra, y el teniente don Enrique Varela.

Concesión de cruces

También se estudiarán las siguientes propuestas:

Concesión de la laureada de San Fernando, al teniente don Eduardo Aculló, comandante médico don Gregorio Fernández y soldado Francisco Martínez.

De la gran cruz del Mérito Militar, al comandante médico señor Semprún.

Y de la Medalla militar, con distintivo blanco, al teniente coronel don José García.—*Mencheta.*

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos de maestros

Han sido nombrados los siguientes maestros en propiedad, pero con carácter provisional:

De Torremocha, don Manuel Jiménez Chaves; de Villanueva de la Sierra, don Saturnino Santos Ibañez; de Albalá, don Isaac Muñoz Bravo.

De Valdehúncar, don Aurelio Pascual Lorenzo, de Alcuéscar, don José Aliseda Olivares; de Jerte, don Jesús Sastre García y de Hinojal, don Angel Cid Jorge.

Con carácter definitivo, se nombra maestra de Cambroncino, a noña María Paula Guerra Díaz.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, dándole cuenta que el comandante juez instruye información a Leoncia Jiménez y remitiéndole instancia de Manuel Cano para información de pobreza.

—Al Consejo Supremo, remitiendo instancia de Francisco González, solicitando pensión.

—Al comandante juez, remitiendo instancia de Leoncia Jiménez, para instruir información.

—A la Comandancia de la Guardia civil, remitiendo pasaporte para Mateo Jiménez.

Crónica de la ciudad

La capa de don Eduardo quedó olvidada

Registramos hoy un hecho que se conservará grabado con piedra blanca en los fastos cacereños.

Don Eduardo, el viejecito don Eduardo, el filósofo satírico, el maestro de tantos, que envejeció enseñando y que hoy, estudia a Camilo Flammarion, buscando en la ciencia del más allá la verdad de la muerte, porque la vida ya no le importa; este viejecito simpático y marrullero, ha roto de una vez con la tradición.

Es popular la figura de don Eduardo; apenas si ve y a todos conoce. Con paso menudito, rastreando los pies, pisándose los pantalones que holgados le quedaron, recorre las calles, siempre con un ejemplar de las obras de Flammarion bajo el brazo. No las lee, que sus ojos débiles no llegan ya a distinguir los garrapatos de la letra impresa, sino que las escucha. Busca al amigo complaciente que le lea los más bellos párrafos de aquella ciencia de misterio e inquietud.

En los días de invierno, fríos y agitados, don Eduardo colgaba de sus hombros una capa que ya era su amiga hasta que el sol de la primavera templaba de nuevo la sangre de sus venas, llevando así calor a su cuerpo. Aquella capa, como el sombrero hongo que cubre sus cabellos blancos y crespos, envejecieron prestando sus servicios.

Fueron ambas prendas, cuando nuevas, negras y flamantes. El tiempo, cruel y arrollador, maltrató a sombrero y capa. Y uno y otro perdieron sus colores, para ir adquiriendo la pátina venerable del «ala de mosca». Así, llegó a confundirse como en un todo indivisible, a don Eduardo, su capa, su sombrero y Camilo Flammarion.

Pues bien; don Eduardo, el tradicional don Eduardo, ha tirado la capa a un rincón. Con un gesto de dolor, don Eduardo recordó aquellos versos de «Esta capa que me tapa...» y quitándola de sus hombros amorosamente, la dobló por última vez y la dejó en el más oscuro rincón

de su casa, donde pasará inadvertida para todos, menos para el tiempo, que continuará su labor implacable, llenándola de polillas y rotos, hasta destruirla por completo.

Hoy, don Eduardo, pasea con su paso menudito, con su sonrisa en los labios. Cubre su cabeza el hongo; le acompaña Flammarion; pero su cuerpo ya no se envuelve en la capa española, de gola ribeteada, broche de acero y vueltas de colores vivos. Aquella prenda castiza, yace olvidada.

En su lugar, cubre el cuerpo del maestro, un vulgar abrigo siglo XX, correcto de forma, de doble hilera de botones, entallado y confortante, pero vulgar, completamente vulgar, poderosamente vulgar...

Advertimos a los que sin pediselo nos envían original, que nos acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

Notas de Sociedad

Con su hermano Luis, hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo el joven abogado don Enrique Moreno, nombrado recientemente juez de instrucción del partido judicial de Valderrobres (Teruel), para donde saldrá en breve con objeto de posesionarse de su destino, en el que le deseamos los mayores aciertos.

—En automóvil llegará esta tarde a Cáceres, el nuevo presidente de la Audiencia territorial, nuestro ilustre paisano don Diego M.^a Crehuet del Amo.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, el médico titular de Casas del Monte don Pío Conde, que con una comisión de aquella localidad se encuentra en Cáceres gestionando mejora de comunicaciones para dicho pueblo.

—Se encuentra al lado de su familia, nuestro amigo de Llerena (Badajoz), el procurador de aquella localidad don Delfín James Becerra.

—Para Madrid, ha salido el inspector provincial de Sanidad señor Ruiz Morote.

—Regresaron a Coria, don Mercedes Gutiérrez y don Cirilo Ginés.

FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

La venganza de un marido Invita a su rival a comer y luego lo mata

París.—El obrero Enrique Gavean de cuarenta años de edad que está casado con una preciosa mujer que no hace mucho le abandonó yéndose a vivir con un amigo de ambos que vive en la calle de la Procesión.

Enrique Gavean quiso vengarse de su rival.

Para ello urdió el siguiente plan.

Invitóle a comer a su casa como quien nada tiene por qué estar resentido.

El «amigo» rival acudió a la cita sin el menor escrúpulo.

En la comida reinó una aparente cordialidad.

Terminado el almuerzo y cuando el comensal invitado se dispuso a salir, Gavean le agarró fuertemente y de un empujón le arrojó por el hueco de la escalera, quedando muerto en el acto el rival.

Gavean se ha entregado a la policía. (Nacional).

Noticias

El Círculo de Artesanos tiene anunciado junta general para el día 19 con el fin de tratar de una cuestión reglamentaria, señalando el día 22, para celebrarla en segunda convocatoria con el número de socios que asistan.

En la calle de Canalejas, 44, ha establecido un gran taller de sastrería don Antonio Velasco, a quien agradecemos su atención al comunicárnoslo, deseándole toda clase de prosperidades en el negocio.

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este Centro:

Joaquín Ceballo, que vive en Constanza 4, de una herida contusa en el parietal derecho.

Jesús Domínguez, domiciliado en San Vicente, de varias quemaduras en la cara y mano derecha.

Julio Pino Barroso, con residencia en Alfonso XIII, de una erosión en la mano izquierda.